

Redacción  
Administración  
e Imprenta  
Ambrósio de Morales  
número 6  
Año XVIII.—Núm. 8.540

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Franqueo concertado  
Apartado de Correos  
número 31  
Dirección telegráfica:  
DEFENSOR  
TELÉFONOS  
Urbano . . . 325  
Interurbano . . 19  
Jueves 4 Marzo 1925

## MADRID El Congreso y el Senado

En todas partes ocurre lo mismo: las Cámaras senatoriales suelen enderezar los tuertos legislativos que votan las Cámaras de diputados. Y suelen enderezarlos, no por apegadas a las rutinas y a las rancias, sino porque las primeras de dichas Cámaras son más representativas que las segundas y tienen quienes las forman más independencia política y mayor libertad de juicio que los que pertenecen a las otras.

No obstante lo que aquí, en España, se ha supuesto por los constantes difundidores de la niebla, todos los que pertenecieron a los Gobiernos, ó todos los que estuvieron cerca de los Gobiernos del régimen precedente, saben muy bien que las resistencias senatoriales eran más difíciles de vencer que las resistencias de la llamada Cámara popular; así como que en lo relativo era más fácil de lograrse la asistencia del Senado que la del Congreso. Y era lógico que sucedieran las cosas de esa manera. En la Cámara baja todo era política, todo era interés político, espíritu de facción, lucha de banderías. En la alta Cámara, si bien muy someramente, estaba representada la sociedad española por todos ó por casi todos los intereses permanentes de la misma, y por eso éstos codaban en todo lo que no era esencial al bien público y se mostraban intransigentes con lo que lo contrariaba; y como el mayor número de senadores tenía cierta independencia, difícilmente aceptaban, ni aún en lo político, ninguna situación en que quedase en tela de juicio la dignidad.

Por eso sucedió muchas veces que los Gobiernos capearan con escaso riesgo las aparatosas tempestades de la Cámara popular y los rayos que amenazaban desprenderse de tales nubes parlamentarias una tarde, eran fáciles de encadenar al día siguiente en los despachos de los ministros; pero, las tormentas senatoriales eran siempre de gravísimas consecuencias: en ellas perdieron frecuentemente la vida los Gobiernos.

Los senadores son menos permeables al partidismo que los diputados, y esta menor permeabilidad a la política, es consecuencia natural de su representación. No lo olviden los Gobiernos, y cuando piensen en unas Cortes, vean la manera de hacerlas verdaderamente representativas y al propio tiempo verdaderamente anti-parlamentarias.

MIGUEL PEÑALOR.

## Una Pastoral del Obispo de Córdoba

«El Boletín Oficial Eclesiástico del Obispado de Córdoba» publica la hermosa Pastoral que con motivo del santo tiempo de Cuaresma dirige el Excmo. Sr. Obispo D. Adolfo Pérez Muñoz, al Clero y fieles de la diócesis.

Como todos los escritos de este sabio y celoso Prelado, es un modelo de sana y abundante doctrina, dedicado a contribuir al advenimiento del reino social de Jesucristo, proclamado por la Santidad de Pio XI, y cumpliendo sus terminantes disposiciones, da a conocer los imprescriptibles derechos que legitiman el título de Rey que se da a Cristo, explica la naturaleza de su reinado y señala las obligaciones que pesan sobre los hijos de la Iglesia que tienen la dicha de llamarse súbditos de este reino, para hacer frente y desterrar el «laicismo» que es el último eslabón de la larga cadena de impiedades y errores cuyas negaciones se han ido sumando las unas a las otras, desde los primeros días del Cristianismo y que hoy no es más que la careta con que se oculta solapadamente el odio a la Iglesia y se hace impía guerra al Imperio de Jesucristo.

(Del *Universo* de Madrid).

## De Lucena

FIESTAS CENTENARIAS

Dignas de toda admiración y encomio han sido las fiestas extraordinarias con que las Religiosas Carmelitas de la Caridad del Colegio del Santo Cristo, han celebrado el primer centenario de la fundación de su instituto.

Con un solemnisimo triduo de preparación en los días 23, 24 y 25 del pasado Febrero, hanse dispuesto las religiosas y alumnas a conmemorar tan fausta fecha.

Durante estos días, por la mañana, se ha celebrado misa solemne con comunión general de las actuales y antiguas colegialas, oficiando en cada una de ellas los señores curas párrocos de la población.

Por la tarde, hecha la exposición de S. D. M., cantóse el trisagio por todas las niñas del colegio, ocupando la sagrada cátedra el culto sacerdote y distinguido orador sagrado doctor don José R. Moreno Cortés, párroco de San Pablo, de Ubeda y predicador de S. M.

En la reserva solemne de estos cultos oficiaron los superiores de las órdenes religiosas, con residencia en ésta.

El día 26, fiesta del centenario, hubo misa de comunión general por el señor Moreno Cortés, el cual, en palabras sentidísimas y emocionantes, enfervorizó mucho al crecido número de colegialas y fieles que se acercaron a la sagrada mesa.

A las diez celebróse la fiesta principal, siendo oficiante el Sr. Arcipreste del partido, Lid. D. Joaquín Garzón, cantando las glorias del Instituto de Carmelitas, con la inspiración propia y elocuencia acostumbrada, el mismo orador sagrado.

Con un solemnisimo Te-Deum y la Bendición Papal concedida a estos cultos dieron feliz término fiestas tan santuosas y que tan gratos recuerdos dejan en el corazón de los amantes de este colegio carmelitano.

El día 27 celebróse un funeral por el eterno descanso de las Hermanas fallecidas en esta primera centuria.

Una felicitación muy sincera y expresiva enviamos a la Superiora y Hermanas Carmelitas por la brillantez con que han celebrado su centenario, uniéndonos de esta manera a las múltiples por tal motivo recibidas.—C.

## Lecturas cuaresmales Hay Dios

LOS ABSURDOS DEL ATEISMO

Si no hubiese Dios no habría virtud.

Si no se creyese en Dios ¿a dónde iríamos a parar.

¿Os parece que sin Dios habría virtuosos, ni honrados, ni justos, ni ley, ni derecho, ni sacrificio, ni caridad?... Si no hay Dios ¿no hay más que yo? Yo soy el primero. Yo debo gozar, yo debo toner, yo debo dominar, yo debo prevalecer. ¿Quién manda en mí? ¿Por qué he de ser yo honesto? ¿Por qué he de respetar lo ajeno? ¿Por qué he de amar a mi prójimo? ¿Por qué he de ser honrado? ¿Por qué? Lo seré si no tengo más remedio... y si no, no.

¡La sociedad!... ¿qué es la sociedad?... ¡La ley! y ¿qué la ley?... ¡El Rey! y ¿qué es el Rey?... Palabras vanas, si no hay Dios. Dadme a mí la fuerza y yo seré ley y sociedad y rey, y haré lo que yo quiera, y arreglaré el mundo a mi capricho.

LOS QUE NO CREEN EN DIOS NO CREEN EN NADA

Si no hay Dios, no hay más que yo. ¿No veis a Dios?... ¿No le veis en el orden del mundo? Pues vedlo ahora en el desorden. En el anarquismo, en esa barbarie destructora que os despierta de vuestro sueño escéptico con estallidos de bombas, que os alumbran en vuestra cerrazón de ojos con relámpagos de dinamita, que os responden a vuestras blasfemias contra Dios, con blasfemias contra Dios y contra vosotros. Esas turbas son las que embriagadas con vuestro mosto de ateísmo y de pasiones son ateas y no ven a Dios. Eso sería el mundo, si no viese a Dios por todas partes.

¿QUE SON LOS ATEOS?

Los que decís que no le veis, ó sois unos fatuos que no sabéis lo que decís. O sois unos vanidosos que lo decís por parecer algo, por singularizaros, por parecer espíritus fuertes. O, en fin, sois unos voluptuosos, públicos ó secretos... (que no todo se ve en este mundo) que con la embriaguez de la voluptuosidad tenéis tupidos los sentidos espirituales del alma. Así lo decía el mismo impío Bayle, así el mismo impío Diderot, así el mismo impío Rousseau.

Los que tienen talento, creen en Dios.

R. S. J.

## Ejercicios espirituales

Para caballeros y jóvenes Luises y de estudios superiores, en la Real Iglesia de San Hipólito.

Empezarán el domingo 7 de Marzo, con la plática preparatoria, a las ocho de la noche.

Desde el día 8.—A las ocho de la mañana: Santa Misa con lectura; a las ocho y media, meditación en la Sala Capitular. A las siete de la tarde: Santo Rosario y Plática; a las siete y tres cuartos, conferencia.

Día 13.—Preparación para las confesiones, a las siete y media, después de rezar el Santo Rosario.

Día 14.—A las ocho, Misa de Comunión general, con plática y bendición Papal.

Los dirigirán los RR. PP. Mariano Ayala y José Carretero, S. J.

## El Antiguo Testamento

Primera edición católica, en tamaño de bolsillo, 10 por 15 centímetros que se ha hecho en España.

Versión del ilustrísimo señor doctor Torres Amat.

Se compone de dos tomos, el primero de mil ciento cincuenta páginas y dos mapas en color, y el segundo de mil doscientas veintidós páginas, ambos impresos en fino papel indiano, letra clarísima, encuadernados en tela inglesa, puntas redondas, planchas doradas.

Siete pesetas cincuenta céntimos cada tomo.

Puede adquirirse en nuestra administración. Se envía por correo abonando los gastos de franqueo y certificado.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

## Catálogo de las minas de Córdoba

DOS TORRES

Pertenece este término municipal al Valle de los Pedroches. Por gran parte de su superficie se extienden las tierras arenosas que rodean los asomos graníticos en descomposición más ó menos avanzadas; al norte las crestas pizarreas muestran sus afloramientos negruzcos entre mantos de tierra vegetal que se extienden hasta el río Guadalquivir, ya entre rodales de tierras de cascajo que se hallan principalmente hacia la Carrera Llana.

Principalmente se encuentran en el término municipal de Dos Torres numerosos yacimientos de cobre, no faltando los de plomo, habiéndose indicado otras sustancias minerales y estando particularmente por estudiar aquellas que se relacionan con la línea de contacto del granito y las pizarras, donde son tan frecuentes los yacimientos de los minerales raros.

Particularmente los crestones cuarzosos cupríferos muestran con apariencia muy atractiva é interesante, los minerales generalmente son de alta ley en toda la zona, no faltando sobre esos yacimientos las labores antiguas, ibéricas y romanas, donde los vestigios de aquellos tiempos contrastan tan remotas fechas.

Sin deslindar los términos del Valle de los Pedroches, hasta hace pocos años, con frecuencia habrá en este catálogo repetición de parajes, a donde en diferentes ocasiones se ha ejercido jurisdicción por distintos Ayuntamientos.

Cobre.—Yacimientos de cobre se han indicado en los siguientes parajes: Dehesa de la Jara, Quinto de Postero Lobo, Fuente de las Peñuelas, en el granito, llamado también Quinto de las Peñuelas; donde parece que se asociaban el plomo y el cobre; el filón corre al N. 6° E., sobre él hay una ráfaga de unos 200 m. y diferentes vaciaderos. Dehesa de Peña Alta, camino de Las Huertas, Huerta de Antequera, río Guadarramilla, Casa de Miguel Rodríguez, camino de Villaralto a Dos Torres y a la Huerta de Cabrera, en el granito; un pozo antiguo hay sobre el filón, a la derecha del arroyo Guadarramilla, y en el Molino de Madrid un pozo de 24 m. Estos indicios siguen, arribándose el filón al O. 25° N. por la Huerta de Antequera, al camino de Dos Torres; existe allí un pozo antiguo de sección circular, abierto a la derecha del arroyo Guadarramilla, y en el contacto del granito con la pizarra; en los pozos de dos norias inmediatas dicen que se ha cortado el mineral de cobre; en el pozo de San José, de 15,60 m., y a los 73 m. de él, al SE., hay otro de 3,20 x 3 x 2,60 de profundidad que pone al descubierto una potente caja de filón de 2 m. de potencia compuesta de cuarzo, óxidos de hierro y manchas de carbonato de cobre, este filón en ese contacto parece arribado al N. 45° O. En la dehesa de Peñas Altas en Las Morcillas, hay una excavación y un vaciadero ferruginoso.

Mineral de cobre se ha encontrado en el camino de Villaralto a Dos Torres, Haza de D. Telesforo Gómez García, Cerro de las Cumbres, Pozo Morenal y Piedras Blancas, en el granito; Dehesa de la Jara, Quinto de Alcornoquejo, donde se presenta al parecer asociado al plomo, en el arroyo de la Vivorilla, ya en el límite de este término con el de Alcaeracejos. En la Dehesa de la Jara y en el Quinto llamado de las Peñuelas, existe un pozo, al Norte del camino de los Trigueros, que va a cortar un filón que corre cortando el camino de Dos Torres a la Virgen de Luna, el arroyo del Charco de la Zorra y el camino de Pozoblanco a la Virgen de Luna y Era Empedrada, y en él existe un minado antiguo de 200 m. de longitud que corre al N. 25° E., encajando en el granito, que se extiende por todos estos parajes.

Dehesa de la Jara en el citado Quinto de Postero Lobo, en la formación granítica y en la Fuente de las Peñuelas un filón se arribaba al N. 45° O. Dehesa de la Jara, arroyo, pozo y Puento del Soberbio, hay muchos minados antiguos en el granito, que siguen hacia los Almadenes del barranco del Soberbio, Ermita de Santa Brigida, carretera de Pozoblanco al Viso, en el granito hay un pozo de

## Pensamientos de Joubert sobre autores y libros

No nos gusta encontrar en los libros palabras que después no nos es permitido repetir, porque distraen la atención; no por su brillantez, sino por su singularidad. Pero se las tolera, y aún nos gusta encontrarlas en los autores antiguos, porque en ellos constituyen un hecho de la historia literaria; aquellas nos remontan a los días en que nació el idioma y están bien en los antiguos, mientras que en boca de los modernos parecen acusar decadencia.

Todos los bellos vocablos son susceptibles de más de un significado. Cuando un vocablo ofrece un significado más propio que el que le da un autor, conviene adoptarlo.

Cuando las palabras no designan cosa alguna, esto es, cuando no son más propias que las demás para expresar un pensamiento, porque no tienen con él ningún vínculo necesario, la memoria no sabe como hacerlo para retenerlas y sólo las retiene con mucho esfuerzo; porque, en cierta manera, se ve obligada a una cierta violencia para juntar cosas que de suyo tienden a separarse.

Es de suma importancia fijar el idioma científico, principalmente el de la metafísica, y en lo posible, conservar las mismas expresiones que emplearon los grandes maestros.

Llenar una palabra antigua con un significado nuevo del cual la había pactado, por decirlo así, el uso ó la vetustez, no es innovar, es rejuvenecer. Las lenguas se enriquecen, removiéndolas de continuo. Conviene aplicarles los mismos procedimientos que para los campos empleamos, si queremos que sean fecundas; cuando ya no son nuevas, es menester colocarlas a gran profundidad.

Antes de emplear una palabra bella, procura hacerle lugar.

JORGE MIRANDA (traduxit)

11 m.; Dehesa de la Jara, son numerosas las labores en el granito hacia la mina «La Romana», de Pozoblanco; Arroyo de las Animas, camino de Villaralto al Viso, terrenos del Alférez, una labor minera antigua existe allí sobre un filón de cobre que encaja en el granito.

A. CARBONELL T. F.

## Gobierno Civil

Se han expedido licencia de caza a don Serapio Obregón Guijo, don Juan Chamizo Cuesta y don Antonio Torres Alameda, de Córdoba; don Salvador Linares Cuenca, de Encinas Reales; don Joaquín Villalba Sotomayor, de Castro del Río, don Francisco Estrada García Hidalgo y don José Fernández Morales, de Puente Jenil.

\* Visitaron al gobernador don Práxedes Mateo Cruz, don José de Cárdenas Gallardo, y una comisión de estudiantes para pedir autorización para celebrar una velada el sábado, en honor de su Patrón Santo Tomás de Aquino.

\* El gobernador civil ha oficiado al Presidente de la Federación Gremial, significándole que en lo sucesivo, cuando tenga necesidad de dirigirse a las autoridades en demanda de alguna petición, lo haga por su conducto, pues como tal Presidente de la Federación Gremial, carece de personalidad oficial para tales efectos.

\* Se ha concedido un mes de prórroga para posesionarse de su destino, al oficial de este Gobierno don Tomás Miquel Gracia.

A casas de primera categoría se concede la sub-representación de los perfumes

**WORTH**

Paris—Londres—Biarritz—Cannes. Pedid condiciones al Agente general para España

Mr. SILVIO CHIPPA-Madrid  
Avenida de Peñalver, 15

**La Perla**

Gran Confitería, Pastelería y Café  
Teléfonos, núms. 42 y 4  
Sucursales: Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

## Hoja del Calendario

Día 5. Primer viernes. San Teófilo, Humildad de corazón.

Aviso: El miércoles y sábado, ayuno. Viernes, ayuno y abstinencia.

MÁXIMAS POR EL P. VILARIÑO

Son malos los hijos de una familia, siendo el padre bueno? La madre es inútil o mala.

JUBILEO CIRCULAR. Del 2 al 6 en Capuchinos.

Intención del mes. Que la Fé Católica reflorezca de nuevo en los países eslavos y bálticos.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas.

En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

## Tiberiades

El histórico lago, en cuyas orillas escogió el Señor a sus discípulos los que habían de difundir por el mundo sus divinas enseñanzas, será punto especialmente visitado por la III Peregrinación Hispanoamericana a Tierra Santa y Roma. Detalles e inscripciones a la Secretaría de Cámara, Córdoba y las delegaciones diocesanas.

## Tribunales

Juicios para mañana:

Sección primera.—Lucena, hurto, contra José María Regadera y otro; defensor, señor Baquerizo (don A.); procurador, señor Arévalo.

Córdoba, hurto, contra Antonio Villegas y otro; defensor, señor Pavón; procurador, señor Jiménez.

Sección segunda.—Montoro, hurto, contra Manuel Maldonado García; defensor, señor Espina; procurador, señor Ortí.

Baena, hurto, contra María Reyes Rivas Olivares; defensor, señor Torrellas; procurador, señor León.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por abusos deshonestos, contra Rafael Olloero Lusa, declarándolo absuelto.

En la de igual Juzgado, por hurto, contra Ildefonso Bello Expósito y Cristóbal Luque Mármo, son condenados cada uno a 4 meses de arresto mayor é indemnización de 30 pesetas mancomunadamente.

La Sala segunda sentencia en la causa de Priego, por lesiones; contra Antonio Cabello Jiménez, y lo condena a 1 mes y 1 día de arresto mayor, multa de 100 pesetas y 15 días de arresto menor y 21 pesetas de indemnización.

La Sala de lo Civil de la Audiencia de Sevilla conoció ayer en la apelación de autos seguidos en el Juzgado de Aguilar entre don Joaquín Ariza Estrada y doña Elisa Lasarte Estrada, sobre nulidad de un testamento.

A nombre de la segunda apelante en esta instancia, informó el señor Campos Palacios, y por el apelado el señor Bergamín.

## «AMILCAR»

Se vende un automóvil marca «Amilcar», tipo turismo, tres plazas, de 6 H P, en perfecto estado, tanto en lo que se refiere a pintura, como motor y carrocería. Informarán en la Agencia Quesada. Sevilla, 16, Córdoba.

## Maquinaria Belga

EN DISPONIBLE PARA LABRAR LA MADERA

TODA CLASE DE UTENSILIOS Y HERRAMIENTAS SOLICITENSE PRESUPUESTOS A

Francisco Cortés Navarro  
Valencia. Apartado n.º 63

## PARA BUENOS

**Chocolates**

LOS DE

**Hipólito**

**Cabrera**

POZOBLANCO

## «El Defensor de Córdoba»

se vende en Madrid en el kiosko «EL DEBATE»  
Frente a las Calatravas

## Cenitico gratuito organizado por la Sociedad Nestlé

Por cada 20 etiquetas blancas de leche condensada LA LECHERA o 5 de harina lacteada NESTLÉ de las que van inmediatamente pegadas a los botes, se entregará una receta culinaria.

Veinticinco recetas dan derecho a un bono numerado con tres cifras y 1.000 bonos forman una serie.

Se otorgará una máquina SINGER para coser, modelo núm. 101, de 1.115 pesetas al bono cuyas TRES CIFRAS sean iguales a las tres últimas del primer premio de la Lotería Nacional correspondiente al último sorteo de Marzo próximo; otras nueve máquinas SINGER, modelo 15K26, de 360 pesetas a los nueve bonos cuyas DOS ÚLTIMAS CIFRAS correspondan a las del mencionado premio, y noventa relojes de pulsera de 35 pesetas a los noventa bonos cuya ÚLTIMA CIFRA sea la misma que la del premio dicho.

Las etiquetas remitidas como impresos a la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

## Anticipo de la Torre Venecia

**SAN JOSÉ**

FABRICA DE SOMMIERS Y MUEBLES

**LA PALMA**

Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, sommieres en todos tamaños y medidas especiales.

JESÚS MARIA 1.—CÓRDOBA

## F. Guijo DENTISTA

Galle Gondomar, sin número

## La curación de la DIABETES

VINO URANADO PESQUI

hace disminuir un gramo p r día

**El Azúcar Diabético**

da fuerza y vigor, calma la sed e impide los accidentes diabéticos.

farmacia. extr. x. etc.

De venta en todas las farmacias

Apartado de EL DEFENSOR, n.º 31

## LA SANTA PENURIA

Pobre cura mio, con su sotana raída, sus zapatos viejos su cuerpo ya achacoso y su alma juvenil!

Más de treinta años hace que es párroco de este arisco pueblecillo montañés, aldea de pastores, de queseros, de carboneros, de leñadores.

Con tan miserios y rudos feligreses comparte sus alegrías y sus penas y hasta su pan moreno.

¡Oh, si tuviera mucho para repartir! Pero gracias que le llegue para él. Con todo, cuando nada tiene que dar, dá corazón.

Sus consuelos a los tristes, sus alientos a los cansados, sus caricias a los niños, sus esperanzas a los viejos...

Cuando se ordenó de sacerdote soñaba con esta paz idílica de los campos y de la altura y de los horizontes abiertos. Soñaba también con una vida de celo, de sacrificio y de renunciación.

Así se ofreció a Dios cuando en aquella radiante mañana primaveral, bajo las bóvedas de la catedral gótica, extendió las manos a su obispo para que las ungiese.

¡Fatigas, sudores, cruz!

Lo que no podía imaginarse nunca fué que su pobreza amada llegase al desamparo, que su modestia traspasase la penuria, que su sotana fuese símbolo del indigente preterido y olvidado.

Al cabo de tantos años de servicios —de servicios que a ninguno de los del mundo pueden compararse— al cabo de tanto tiempo de ser cje de la vida espiritual y hasta material de su parroquia, el padre, el amigo, el consejero, el guía de todos, el sacerdote en fin, es menos, mucho menos, económicamente, socialmente que el tendero del pueblo, que el cartero, que el jornalero de la tierra, más generosa ésta siempre que los hombres.

Porque son éstos, la nación, el Estado, quienes se han olvidado del abnegado cura.

Hubo un día en que alguien le dijo: —Confíe usted. Se ha iniciado una campaña vigorosa y noble para mejorar su situación. La prensa se preocupa ya de la triste condición del clero. Ilustres escritores agitan en favor de ustedes la opinión con el acicate decisivo de sus plumas. Los modestos haberes del sacerdote van a ser aumentados... Usted lo verá en breve...

Y el pobre cura mio, sonriente, pacífico, movía la cabeza con gesto de desconfianza y de resignación.

—Yo no pido nada—contestó—sea lo que Dios quiera... El proveerá...

—Si, usted, enamorado de la austera belleza de las ocho Bienaventuranzas, no pide nada, se abraza a su pobreza, se confía al cuidado del que alimenta a los pájaros y viste a los lirios. Pero el Estado católico, nosotros,

todos, debíamos de sentirnos avergonzados por dejar a ustedes, los más fieles y laboriosos y sufridos y precisos funcionarios, en ese oprobioso desamparo.

—¡Lo que Dios quiera!—repitió el cura.

—Y lo que nosotros queramos, afirmó su interlocutor, porque pediremos, crearemos opinión, haremos fuerza, obligaremos al Poder a que se acuerde de ustedes... Sería una ingratitud y hasta una cobardía el abandonar al sacerdote de vuestras parroquias cuando más necesitado está de nuestro apoyo y adhesión.

Y así, como ese buen pastor de la montaña, cientos y miles que suspiran resignados:

—¡Dios proveerá!

Porque su vocación es de desprendimiento, de humildad y de amor.

Pero entre tanto los seminaristas se van despoblando porque las vocaciones languidecen ante futuras y terribles pruebas.

Pero entre tanto el clero carece de medios para ejercitar dignamente su ministerio y desplegar las alas de su bienhechora generosidad.

Pero entre tanto los fariseos y publicanos, hipócritas, malvados, si guen llamando sibaritas y glotón al Hijo del hombre que continúa ayudando en el desierto y no tiene donde reclinarse su cabeza.

¡Pobre cura mio, olvidado, desamparado, sin más riqueza que su santa penuria, sin más fuerza que la de sus manos débiles y unguadas, manos que no saben pedir ahora para sí, manos hechas a bendecir y oronar.

J. LE BRUN.

## ALCARACEJOS

DOS CARTAS SOBRE EL CURA ECÓNOMO DE CARCABUEY

Sr. D. Julio Arcanaga Ravé.—Alcaracejos.

Mi querido amigo y antiguo compañero: Reina en esta villa una impaciente expectación y una enorme curiosidad por conocer a D. Bartolomé Carrillo Fernández, coadjutor de esa parroquia nombrado recientemente cura ecónomo de esta, de cuyo cargo se espera tomará en breve posesión.

Y como aquí no tenemos noticias ni antecedentes de nuestro nuevo cura te agradeceré que, secreta y reservadamente, me digas el juicio que tengas formado del Sr. Carrillo, como hombre, como sacerdote y como orador.

Perdona la molestia a tu cordialísimo amigo y compañero que te abraza, Juan A. García Lovera.

Sr. D. Juan A. García Lovera.—Carcabuey.

Mi querido amigo y antiguo compañero: Con la mayor complacencia, contesto tu carta de ayer, dándote la opinión que me pides respecto al ju-

icio que yo tengo formado de D. Bartolomé Carrillo Fernández, cura ecónomo de Carcabuey.

Como hombre, es el señor Carrillo la personificación de la honradez, de la austeridad y de las buenas costumbres. Apesar de no contar más que 28 años de edad, es tan ecuánime y ponderado y de carácter tan suave, apacible y conciliador que parece sazonado ya en largas experiencias.

Como sacerdote, es humilde, celoso, ilustrado, de conducta ejemplar y edificante y con verdadera vocación apostólica.

Y como orador parece hecha para él aquella clásica definición de Catón Viejo: «Vir bonus dicendi peritus».

¡Si le hubieras oído anoche en su sermón de despedida!

En el hermoso templo, rebosante de fieles, resonaba la voz cálida y temblorosa de emoción de nuestro querido coadjutor, que llegaba al corazón de los oyentes nublando los ojos de lágrimas.

¡Qué elocuente y sentida oración!

Al terminar se oyó un viva don Bartolomé! entusiasta y clamoroso, que fué unánimemente contestado y repetido.

Por todos, «vox populi», se siente la traslación de nuestro querido y benemérito coadjutor, a quien jamás olvidaremos, aunque nos place el premio que le otorgan sus superiores.

Te abraza cordialmente tu amigo y compañero, JULIO ARCANAGA RAVÉ.

## Notas de la provincia

DETENIDO  
En Encinas Reales ha sido detenido José Caballero Carmona, que prendió fuego en un montón de ramaje, ardiendo dos olivos, calculándose las pérdidas en 200 pesetas.

CABALLERIAS  
La benemérita de Montilla ha detenido y puesto a disposición del Juzgado, a Ignacio de la Torre Real y Ángel Córdoba Casado, a quienes se les escuparon cinco caballerías que resultaron ser procedentes de un hurto, y que habían adquirido por desconocer su procedencia.

## LA RAMBLA

Numerosos jóvenes de la clase artesana de este bonito pueblo andaluz, han celebrado un grandioso baile en el espacio y hermoso local propiedad del industrial don Juan Sola, para festejar el gran entusiasmo que reina entre todos ellos porque se lleve a cabo la fundación del «Casino de Artesanos», sociedad de recreo, sin fines políticos por estar ya muy escarmentados de la pasada política.

El salón de baile, estaba primorosamente adornado y embellecido por más de cincuenta jóvenes de la citada clase, todas guapisimas y con derroche de simpatía, pues hay que tener en cuenta la opinión de todos los que visitan a este pueblo, que dicen que, la fama de las ramblenas es conocida en todos estos contornos ¡son muy bonitas y con unos ojitos que hipnotizan!

Estas fueron espléndidamente obsequiadas con dulces y licores, por los jóvenes que organizaron la fiesta a los que hay que darles la enhorabuena por su acertada gestión, de seámosles sigan con esa actividad y entereza para todos los actos de moral, cultura y patriotismo que es como los pueblos progresan y llegan a su verdadero cauce.

La orquesta fué organizada con gran acierto, por los jóvenes artesanos, ejecutándose lo más bonito y clásico de la música, y para que se pueda formar idea de lo concurrido que estuvo, citaremos algunos nombres de las jóvenes y de los organizadores: Srtas. A. Rot Seret, Isabel y Dolores Molina, D. Sánchez, D. Aguayo, María Rot, Carmen y Dolores Aljama, C. Prieto Cabello, A. Fernández, Rot Fernández, A. Castro, E. García, Carmelita Rodríguez, de Montilla; Conchita Arroyo, Carmen Osuna, García Toro, C. Trócoli, G. Fernández, C. Manso, Petra Roldán, E. Díaz, Manolita Díaz y M. García.

Los jóvenes E. López Rodillo, Osuna Ruano, A. Rio, A. Polonio, M. Alonso, L. Soto, Rot Fernández, F. Trócoli, Rot Salado, R. Rio, R. Rot, J. Márquez, M. Ortiz, R. Márquez, P. Dolores, R. Prieto, M. Ruiz, P. Rio, R. Ruiz, A. Alcántara, R. Fernández, Alguacil Dominguez, Urbano Ciria, J. Espejo, M. Moya, M. Muñoz, A. Espejo, Espejo Toro, D. Villegas, J. Moya, F. Solo, Salas Manso, G. Aguilar, J. Soto, M. Rot, D. Rey, J. Trócoli, E. Arroyo, P. Reyes, J. Jurado, C. Aguayo, F. Pedraza, M. Arroyo, J. Marin.—CORRESPONSAL.

## Escala de valores intelectuales

Varias son las clasificaciones que de los hombres se han hecho, atendiendo a su condición otográfica, física, social, ética y mental. Desde la filosofía indica que los dividía, según procedieran de la cabeza, pecho, vientre, muslos y pies de Brahma, harta nuestro ingenioso Letamendi que los clasificaba en «creadores y reproductores», existían porción de pautas para diferenciar a los innumerables representantes de ese singular tipo zoológico, que se llama a sí propio «homo sapiens», rey «de la Creación» y tantos otros vocablos, no siempre justos, aunque si reveladores de satánica é incurable soberbia. Digo que no siempre justos, porque el tal rey de la creación hace tan torpe y menguado uso de sus excelsas facultades que a menudo se coloca en intenciones, actividad y obras muy por bajo del perro, y al nivel del tigre, el pavo y el mono, que según ciertos sabios es su porvenir.

Voy únicamente a ocuparme de la que podríamos llamar clasificación humana ético-moral, ya que es la más importante y al parecer la característica de nuestra especie, por referirse a las funciones de la inteligencia y a la voluntad que el hombre monopoliza no sabemos por qué, pues siempre hemos pensado, que los animales no humanos también discurren, aunque no hablen y se determinan a obrar aunque no lo digan, convencidos como Gracian, el insigne autor del «Crítico» de que lo que se ha de hacer no se debe decir.

Admitamos que el hombre es el más inteligente de todos los animales. Al fin y al cabo no ha de contradecirnos ningún hombre y de seguro ningún animal.

El hombre es un ser inteligente. Hoy al hombre que se distingue por el vigor de su entendimiento, le llaman los pedantes un «intelectual».

Ahora bien: lo intelectual es lo propio de seres inteligentes que lo son todos los hombres; luego no hay ser inteligente que no sea intelectual, ni intelectualidad que no se refiera a seres inteligentes. Circulo vicioso llaman a esto los lógicos, pero ciertos caballeretes que definen ex-cátedra, no se paran en lógicas, y saltan sobre toda clase de círculos con agilidad de consumados acróbatas.

Aceptemos no obstante lo de «intelectuales» y veamos la escala de valores que puede establecerse dentro de ellos, según la mayor ó menor potencia intelectual que poseen los tan felices como inmo estos usufructuarios de ese inestimable tesoro que llamamos inteligencia.

Un amigo mio bastante discreto, aunque no figura oficialmente como «intelectual» divide a los hombres en geniales, ingeniosos, vulgares inofensivos y vulgares agresivos. Otro que tampoco figura como consagrado por el espíritu de intelectual ó compadrazgo: corriente les agrupa en tres clases como los departamentos de los ferrocarriles, a saber: de primera, segunda y tercera clase. A la primera pertenecen los creadores, las que producen algo trascendental ó profundamente humano; los grandes investigadores y los poetas ó novelistas de honda visión (Ceryantes, Shakespeare, Goethe, Norten, Pasteur, etc.) A la segunda los que nos entretienen o deleitan sin sugerirnos grandes ideas, ni inquietar mucho nuestro espíritu. Ejemplos: Los hay a granel, constituyendo uno como mesocracia intelectual, que por un lado linda a veces con la genialidad y las más toca de cerca al rebaño numerosísimo de los adocenados. En la tercera categoría entran los pseudos cultos y pseudos hablistas los oradores sin ideas, los glosadores sin enjundia ni arte, los rimadores sin poesía, los eruditos de aluvión, en una palabra el ejército de los más cándidos y monigotes científicos literarios, que cabriolean en la vasta planicie de este mal llamado palenque de las inteligencias, que tiene más de pista de circo que de campo de noble torneo.

Paralela a estas dos divisiones de mis amigos, presento a los lectores otra de cuya originalidad no estoy muy seguro, por lo cual no pienso registrarla con patente de invención en ningún negociado y es esta: Ingénuos, cucos y tontillo-locos. Los «ingénuos» son los grandes aristócratas, que llevan la ejecutoria de su nobleza en el corazón y el cerebro; sus armas son la intención y el sentimiento; su

característica una gran majestad natural; una sinceridad sublime.

Son parteciores de las inteligencias, espejos maravillosos de la realidad. poetas del pasado, jueces incorruptibles del presente, y a veces heraldos del porvenir, jamas incurrer en redundancia. Dicen lo preciso sin vanos adornos y siempre dejan adivinar lo que no dicen. Los «cucos» son la clase media intelectual los escritores adaptados al medio y agradadores de todos los Segusmundos. En cuanto a los tontillo-locos constituyen la plebe del ingenio y se distinguen por una vanidad pueril y una audacia sin límites. De todo escriben aunque de nada saben son atolondrados como el ratón y a veces merodeadores como la zorra.

Definen ex chátedra. Dan o quitan reputaciones y para ellos no hay otras ciencias que la suya. Son felices porque son cuasi inconscientes. Su ambiente natural deberá ser un «tonticomio», pero como la tontería es incurable andan sueltos y se meten en todas partes, inclusive en Atenos y Academias. Estos seres son en puridad dañinos y suelen servir hasta de tónicos para la curación de la melancolía. Yo debo gratitud a estos escritores que si no hacen pensar nos fuerzan a reír con sus encantadores despropósitos. Dias pasados lei un artículo en un periódico de gran circulación con la forma de uno de estos tontillo-locos. Comentaba la muerte por frío o hambre de un anciano en un paseo público y deducía de este hecho la necesidad de instaurar un régimen comunista. El creía de buena fe que en ese sistema político no caben el hambre y el frío y que todo el mundo come y tiene calefacción en su casa. Y como este tontillo hay millares. No sería malo enviarlos a la Rusia de los Soviets a ver si aquellas dolorosas realidades eran suficientes a curarlos de sus tonterías políticas-sociales y religiosas.

PASCUAL SANTACRUZ.

## Del Magisterio

Han sido ascendidos en la corrida de escala de Enero, don José Flores Leña, de la 5.ª de Cabra, y don José Leiva Repiso, de la 1.ª de Baena, a 3,500 pesetas.

Se ha dispuesto por R. O. que los Inspectores de primera enseñanza, una vez terminados los expedientes gubernativos seguidos a los maestros y emitido por ellos el informe correspondiente, lo remitirán al delegado gubernativo, el cual lo dictaminará y devolverá al Inspector para que éste lo eleve a la Dirección general, sin que ni uno ni otro puedan discutir sus informes.

Doña Dolores Moreno Pedraza solicita se le conceda pensión de viudedad.

La Dirección de la Deuda remite el importe del pago de pasivos y pensionistas en Febrero.

## MILITARES

Ha fallecido en esta capital el capitán de Caballería don Isidoro Martínez Espinosa.

El capitán de Artillería don Eduardo García de Blanes, llegó de Madrid.

Se ha publicado una Real orden circular, disponiendo que es aplicable a las clases de segunda categoría el abono del doble tiempo, hasta de un año, servido en posiciones avanzadas, a los efectos del cómputo de permanencia en Africa (R. O. C. de 15 de Enero último).

También se ha publicado otra

**[El dolor de riñones!]**  
**Reumatismo**  
**Cálculos**  
**Arenilla**

El dolor de riñones, produce siempre un aumento de la temperatura del cuerpo por el ácido urico. Para su curación, basta el uso del agua mineralizada con **LITHINES del Dr. GUSTIN** que es un compuesto completo de sales minerales, que se absorben en la sangre en el estómago, en Estómago y en la Vejiga.

De venta en todas partes. Descartar de las imitaciones peligrosas y falsas.

venta general: Establecimientos DALMAU OLIVERA, S. A. Paseo Industria, 14 - Barcelona

real orden circular dictando reglas para poner de acuerdo los artículos 403 y 427 del reglamento para reclutamiento y reemplazo, con las nuevas tarifas de cédulas personales que establece el Estatuto provincial, aprobado en 20 de Marzo de 1925.

## De Sociedad

Mañana son los dias de don Eusebio López Porras.

Llegó de Pedro Abad don Alfonso Porras Janer.

Se halla en Córdoba don Luis Pallarés.

En Madrid ha dado a luz felizmente un hermoso niño la distinguida señora doña María Barroso Sánchez Guerra, esposa de don Gonzalo Lora da y González Villalar.

## SAN ANTONIO

ANTONIO ORTIZ MOLINA

Almacén de carbones

Avellana graso fraga . . . . . 5,00 ptas. 99  
Cribado graso . . . . . 5,50  
Galleta antracita cribada . . . . . 5,50  
Coke metalúrgico número 0 . . . . . 5,50  
Coke metalúrgico grueso . . . . . 6,00  
Galleta Puertollano . . . . . 4,50  
Carbonilla de encina . . . . . 5,00  
Carbón de encina . . . . . 11,00  
Picón de monte . . . . . 4,00  
Picón de orujo . . . . . 6,00

GASOLINA-CARBURO-ABONOS  
Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y precios.

Reyes Católicos sin n.º Teléfono 158

## † D. Manuel Lorenzo

He aquí un hombre popular que hoy ha rendido la jornada de la vida y que habrá dejado tras sí pocos enemigos.

Don Manuel Lorenzo fué siempre un hombre laborioso, que durante el día no dejó de trabajar en pro de sus representados, que eran no pocas empresas comerciales y durante la noche estuvo siempre al frente de una taquilla de espectáculos.

Los impresores que le trataban de cerca, los empresarios con quienes convivió y el público que a diario le trataba, conocían su bondad y cortesía.

Victima de una pulmonía ha entregado su alma a Dios, después de recibir los Santos Sacramentos.

Los funerales por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana a las cinco de la tarde, en la parroquia del Salvador.

Enviamos a la desconsolada familia doliente nuestro más sentido pésame.

Lea V. mañana «EL DEFENSOR»

## TEATRO DUQUE DE RIVAS

FUNCION PARA EL VIERNES 5 DE MARZO DE 1925

A las 6 de la tarde y a las 9'30 de la noche.—Programa colosal.—Estreno de la 10 jornada de la interesante serie «EL CONDE DE MONTECRISTO».—Ultima proyección de la magnífica y extraordinaria película en dos jornadas y ocho partes «LAS CATARATAS DEL DIABLO», interpretada por los notables artistas BARBARA LA MARR y LON CHANEY.—Estreno de la graciosa película cómica «LOS MONOS Y EL CUCO».

BUTACA, 1 PESETA — GRADAS, 0'25 CÉNTIMOS

En la sección de la tarde habrá medias entradas para niños a 0'15. El sábado 6 debut de la compañía de comedias de MANUEL B. ARROYO, con la comedia dramática en 4 actos «FELIPE DERBLAY», a precios popularrsimos.

Marca registrada

### EMBUTIDOS IN-PECUARIAS

Jamones, Mantecas, Tocinos  
(CALIDAD SUPERIOR)

### Industrias Pecuarias de los Pedroches S.A.

Pozoblanco (Córdoba)

Representante en Córdoba, José de Gabriel y Costa, Alfonso XII, 54 dp.º

## Tejidos y Confecciones a precios de ocasión

Por fin de temporada se hace en «EL METRO» una rebaja de precios que deba aprovechar quien necesite y quiera vestir económicamente.

Todo el que visita la casa y examina sus precios se hace cliente por conveniencia propia. Hay que aprovechar los precios bajos y de ocasión.

Precios fijos — Pags sobre mercancías

CASA CENTRAL: MARMOL DE BAÑUELOS, 2

Sucursales . . . . . San Agustín, número 30  
Deanes, números, 29 y 31

Pedro G. Herrero García.—Córdoba

# VINOS BENAVIDES BURGOS

# Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta  
Madrid. Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

## La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Franco cambio medio	26'40
cierra	26'45
Libras cambio medio	34'45
cierra	34'43
Dólares	7'08
Interior 4 por 100 al contado	68'75
Exterior 4 por 100	82'85
Acciones del Banco España	591'00
Id. del Banco Hispano Americano	000'00
Id. preferentes Azucarera	109'50
Id. ordinarias id.	43'00
Id. del Banco Español del Río de la Plata	49'00
Id. de Tabacos	200'00
Ferrocarriles del N. de E.	464'00
Id. M. Z. y A.	403'50

## POLÍTICA

### «La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:  
Modificando el párrafo tercero de la ley del timbre, en el sentido de que los certificados de libros, revistas o periódicos, cuyo precio no sea superior a 25 céntimos y tenga 32 páginas en este solo cinco céntimos, pero sin derecho a indemnización.  
Nombrando a D. Juan Gómez Montejó, para que como delegado del Ministerio, asista a la conferencia de derecho marítimo que se celebrará en Bruselas en Abril próximo.  
Desestimando una petición formulada por la Cámara de Comercio respecto al plazo concedido para que pueda acudir con su información al proyecto sobre reforma del libro II del Código de Comercio.  
Concediendo ingreso en inválidos al sargento procedente de aviación Fermín Francisco López.  
Nombrando tribunal a plazas de maquinistas navales.  
El presidente es D. José Ruiz.  
Anunciando concurso para la provisión de ocho plazas de artilleros alumnos para ingreso en el cuerpo de condestables de la Armada.

### En Palacio

Despacharon con el Rey el marqués de Estella.  
Nos dijo a la salida no que ocurría novedad.  
Después concedió audiencia al encargado de negocios del Brasil señor Araujo, que llegó acompañado del conde del Vello y al señor Alcolea, arzobispo de Santiago de Compostela, el cual cumplimentó también a la Reina.

### El arzobispo de Santiago

El arzobispo al salir nos dijo que su viaje obedecía a gestionar asuntos de su archidiócesis.  
Venía a interesar al vicepresidente del Consejo señor Martínez Anido en la concesión de una parroquia que tenía ofrecida.  
Del ministro de Gracia y Justicia solicitará una cantidad para obras en la iglesia de Santo Domingo, que se halla ruinosas.  
Con el de Instrucción Pública hablará de escuelas y con el de Fomento de las carreteras de Galicia.

### Estado

El señor Yanguas ha sido hoy visitado en el ministerio por los embajadores de Inglaterra, Italia, Polonia y Portugal.

### Estella

Mañana marchará a Ginebra.  
El Presidente despachó hoy en Gue-

rra con los ministros de la Gobernación, de Fomento y de Trabajo.

Le visitaron el general Jordana y el capitán general de la región, los generales Pérez Fernández y Barrios, don Manuel Llanos y el teniente coronel señor Caldeira.

Esta tarde le visitaron en la Presidencia los ministros de Hacienda y Guerra, el gobernador militar de Toledo, el coronel Marsengo, el teniente coronel del Tercio señor Puig, el señor Picavea, una comisión de la industria textil y otra de Baza.

### Tabacos

En la Dirección del Timbre se ha celebrado una reunión para tratar de las divergencias surgidas entre los fabricantes de tabacos canarios y la Compañía Arrendataria de Tabacos.

La discusión ha sido laboriosísima. Se marcaron dos tendencias. Una la de adquirir tabaco a los canarios mediante contrato y en firme. La otra de adquirirlo en comisión.

A propuesta del representante del Estado en la Compañía Arrendataria de Tabacos se celebrará una reunión para firmar el acta de acuerdo.

Se ignora si podrá llegarse a una fórmula.

### Señoritas, no!

Málaga.—En la sesión del pleno ha sido desestimado el propósito de que fuesen nombradas señoritas para el cargo de auxiliares de secretaria.

Con este motivo hubo un debate agitado que terminó en un escándalo, presentando su dimisión el señor González.

### Guardia municipal

Málaga.—Después se discutió el reglamento de la guardia municipal y se retiraron del salón la mayoría de los concejales.

### De Estado

En el ministerio de Estado se ha facilitado una nota que dice que en Méjico se ha creado el Instituto hispanoamericano, para el cual se solicitan profesores españoles, que irán este mismo año.

Además la Junta de investigación científica tendrá este organismo como mediador para lo que a esta República respecta.

La estancia de los profesores en Méjico será de dos meses, durante los cuales explicarán un curso breve con validez oficial.

Dará también conferencias de divulgación.  
C. stean este Instituto 75 españoles.

### Otra nota

En el ministerio de Estado facilitan otra nota que dice que los principales órganos de la prensa de Bruselas se ocupan dándole gran importancia de la evolución de España que cada día gana mayor esplendor.

Ahora dirige sus esfuerzos a estrechar los lazos con sus hijas de América y lo está consiguiendo. Este fue un punto de la política del Directorio y lo es ahora del actual gobierno.

A ello ha contribuido mucho el audaz vuelo de Franco.

### Tercera nota

El embajador de Francia comunicó el día 21 de Febrero al ministro de Estado que había recabado del Parlamento la elevación en un 30 por 100 de sus tarifas de aduanas.

Ante tal trascendental medida el gobierno estudia el asunto con todo interés.

Desde luego entiende que no puede aplicarse a España esa tarifa en virtud del actual tratado de comercio vigente hasta después de un mes de la notificación, esto es, hasta el día 21 del actual.

### Comisión

En el rápido de Hondaya marchará mañana a Ginebra la comisión española de la Sociedad de las Naciones que la forman: el ministro de Estado Sr. Yanguas, el embajador de España en París Sr. Quiñones de León, el embajador de España en Berna, el jefe de sección del ministerio, el marqués de Torre Hermosa y como secretario el Sr. Martínez Montesinos.

También el señor Ureña cónsul de España en Berna, el señor Romero, secretario de embajada y los señores Matilla y Sánchez.

El sábado saldrán de París para Ginebra.

### Trabajo

En el ministerio del Trabajo ha estado hoy el primer secretario de la embajada de Italia, para hablar al ministro de la feria de muestras de Milán, rogándole asista sobre todo a la fiesta que se llamará jornada de España.

Le visitó también el señor Salas.

### Guerra

El Duque de Tetuán ha sido visitado por el general Barreiro.

El general Martínez Anido ha sido visitado por el general Viver.

### Del vuelo

El ministro de Estado nos ha dicho que ha recibido un telegrama de Montevideo en el que se le comunica que las Cámaras legislativas han aprobado y el Presidente de la República ha sancionado que se otorgue el título de piloto honorario uruguayo a Franco, cuyo título le fué entregado por el Presidente a la vez que una carta para el Rey.

Se asegura que irá el Rey a esperar a los aviadores al Puerto de Palos.

Irán los jefes de aviación y las escuadrillas de África. El general Soriano pilotará un Poter que regalaron al Rey y el monarca ha cedido a la aviación.

### Posesión

Hoy se ha posesionado del cargo de teniente fiscal del Supremo, el teniente coronel de infantería don Julio Mena.

### Sentencia

En la causa por los sucesos de Málaga, el Consejo Supremo ha dictado sentencia, condenando a los soldados Orta y Hueso a 12 años y absolviendo a Núñez.

## Miscelánea

### De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una disposición concediendo el reemplazo por herido al comandante de artillería don Antonio León Manjón.

### Académico

La Academia de Ciencias Exactas ha elegido por unanimidad Académico de número al Duque de Medinaceli.

### Ecos palatinos

Estuvieron hoy en Palacio cumplimentando a las personas reales, el marqués de Encineros que fué a hablar al Rey del tercer trozo de la Gran Vía, don Eugenio del Camino, el señor Ruiz Portal y otras personalidades.

El infante D. Jaime, con su profesor señor Antelo, marchó a Burdeos, desde donde continuará su viaje a Londres.

Fué despedido en la estación por su hermano el Príncipe de Asturias.

El infante pasará una temporada en la capital de Inglaterra.

### Dos cadáveres

Jaen. En el sitio denominado «El Carrizal», término de Villanueva del Arzobispo, se ha encontrado el cadáver de un hombre, en completo estado de descomposición y colgado de un olivo.

En tierra se hallaba el cadáver de una mujer, que había perecido de muerte violenta, según las señales.

Identificados los cadáveres se vió que se trataba de Manuel Jiménez Carrillo, de 40 años y su esposa Justa Alvarez, de 30 años, ambos naturales de Villacarril'o.

Manuel padecía manía persecutoria.

### General herido

Málaga.—El gobernador militar general don Enrique Cano, ha tenido la desgracia de sufrir una caída en su domicilio, hiriéndose en una mano y fracturándose el húmero.

### Los valientes

Almería.—Un individuo llamado Antonio Gutiérrez, fué a casa de Dolores

Quesada y cometió la «valentía» de agredirla con un compás.

Una hija de Dolores, que presencié la agresión, pidió auxilio y también hizo la hombrada de herirla y después se arrojó el sujeto al paso de un automóvil, que nada le hizo.

### Hurto de títulos

Hace unos días se supo en la Dirección de la Deuda que habían sido sustraídos unos títulos del Tesoro.

Se averiguó que los autores eran los obreros de la fábrica de la moneda, Antonio Damián, Emilio Rodríguez, Antonio Martín Gutiérrez.

Estos se pusieron de acuerdo con Cecilio Herrero para venderlos a Sebastián Sanz Nieto.

Se reunieron en una taberna de la calle de Embajadores y allí les sorprendió la policía.

## Marruecos

### Hídros y cábaros

Cuando regresaba de Río Martín uno de los hídros de la base de Mar Chica, sus tripulantes descubrieron cerca del Peñón de la Gomera, varios cábaros morunos, tripulados por indígenas, armados, que navegaban con dirección a la costa.

El aparato descendió cuando le fué posible, ametrallando a las tripulaciones de las embarcaciones morunas.

Los harqueños se precipitaron en el mar, ganando a nado la costa.

El hídros obsejó también una embarcación de motor, que a buena marcha se dirigía a una ensenada próxima.

### Tiroteo

Desde la posición de Ben Tieb se hizo fuego de artillería contra unos grupos enemigos que se observaban en las inmediaciones de Yebel Udía.

Durante la noche anterior, una partida de malhechores hostilizó la posición de Hamuda, del sector de Tafersit, sin que se registrara novedad alguna.

### Trabajos

Han terminado los trabajos de construcción de un puente sobre el río Aguebal, el cual quedará hoy abierto al servicio.

Se van a efectuar trabajos de reparación de pontones sobre el río Isli, del sector de Aixdir.

## TOROS

### En Tetuán de las Victorias

La plaza está llena. Se lidian novillos de Aréste, por los cordobeses Cantimplas y Camará II.

Cantimplas fué aplaudido en verónicas. Remata al toro de una estocada contraria. Palmas.

En el segundo Camará fué ovacionado con el capote.

Con la muleta toró un poco despedido para un pinchazo y media delantera buena.

En el tercero Cantimplas hizo una faena valiente, para una estocada atravesada. División de opiniones.

## NOTICIAS

### ALCALDÍA DE CÓRDOBA

Se recuerda a los padres de todos los nacidos desde el mes de Octubre, la obligación que tienen de cumplimentar el acuerdo sobre vacunación obligatoria de la Junta Municipal de Sanidad, debiendo presentar en la oficina correspondiente de este Ayuntamiento, debidamente relleno, el certificado de vacunación que les fué entregado al efectuar su inscripción en el Registro Civil.

El incumplimiento de esta disposición será castigado con la multa de 25 pesetas.

### CÁTEDRA

Se ha dispuesto que sea agregada la cátedra de Figueras a las oposiciones anunciadas para cubrir la cátedra de Física y Química del Instituto de Cabra.

### TÍTULOS

En el Instituto nacional de 2.ª enseñanza de esta capital, se han recibido los títulos de Bachiller expedidos a favor de los alumnos de dicho Centro don Ignacio Fondevila Lahoz y don Luis Pesquero Muñoz.

Esta tarde iba subido en una bicicleta por la carretera de la Fuensanta José Alonso Sánchez, de 13 años, sufriendo una caída y causándose la fractura completa del antebrazo derecho en su tercio medio.

Fué curado en la Casa de Socorro de pronóstico grave, y pasó a su domicilio, Carrera de la Fuensanta, 10.

### CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: José Castillo

Pastor, de erosiones y contusiones en la región lumbar; Manuel Juliá Navarro, de herida en la región martoidea izquierda; José Chacón Orbaneja, de erosiones en la mano izquierda y Juan Millán Fernández, de contusión en la rodilla y pierna derecha.

### INGENIERO JEFE

Ha sido nombrado ingeniero jefe de Obras Públicas de esta provincia, don Práxedes Mateo Cruz Roldán, a quien felicitamos cordialmente con tal motivo.

### JEFE DE MINAS

Ha sido nombrado ingeniero jefe de Minas del distrito de Córdoba, don Luis Souvirón del Río, el cual se ha posesionado de su cargo con esta fecha.

Damos las gracias por el ofrecimiento que nos hace, y cuenta con nosotros para todo lo relacionado con su cargo y en lo que podamos serle útiles.

### LOS ABUSOS DE LA VENTA AMBULANTE

El Presidente de la Federación Gremial Cordobesa, nuestro estimado amigo don José Carrillo Pérez, recibe constantemente cartas de los comerciantes establecidos legalmente en los pueblos de esta provincia, quejándose, con razón sobrada, de los abusos que vienen cometiendo los vendedores ambulantes y a cuyo efecto ha dirigido al Excmo. Sr. Ministro de Hacienda un telegrama, exponiendo los hechos y rogándole de manera encausada resuelva con urgencia lo interesado en la instancia que sobre el particular le fué entregada el 8 de Enero, por el Comité ejecutivo de la Confederación Gremial Española y recordada por nota que se le entregó el día 20 del pasado mes de Febrero. Me consta, dice, que este Delegado de Hacienda no ha recibido la orden circular que V. E. nos ofreció reproducir cuando tuvimos el honor de visitarle en el pasado mes de Enero.

Con igual motivo, el señor Carrillo Pérez ha dirigido un expresivo oficio al jefe de la Comandancia de la Guardia civil de esta provincia, agradeciendo la benéfica y justa labor que en pro de los comerciantes establecidos viene practicando en los pueblos de esta provincia por los individuos de la benemérita, combatiendo la venta ambulante y clandestina e ercida por indocumentados.

### PARA LOS AVIADORES

Suscripción nacional iniciada para los tripulantes del «Plus Ultra»:  
Suma anterior, 485'50 pesetas.— Ayuntamiento de Santaella, 62'25; Delegación de Hacienda, 88'00; Ayuntamiento de Carcabuey, 65'75; idem de Fuente la Lancha, 20'00; idem de Pozoblanco, 25'00.—Total, 741'50.

### RECLUSA

Se ha ordenado el traslado de la reclusa Encarnación Carrasco Gallardo, de la cárcel de Montilla a esta capital.

### MINUCIAS

Han sido denunciados: Juan Mulero Hernández, licenciado de presidio, por insultar a una niña de 12 años y Manuel Castro Tena y José Castillo Pastor, por sostener riña.

### PATATAS

A partir del día de mañana, los precios de las patatas en esta capital serán los siguientes:

Patata blanca, 0'25 pesetas kilogramo; idem colorada, 0'30.  
Los vendedores del citado artículo lo anunciarán en sus puestos.

### ARROLLADO POR UN AUTO

En las inmediaciones del Campo de la Verdad fué ayer tarde arrollado por un auto el niño de 8 años Antonio Guijo Rodríguez.

Fué curado en la Casa de Socorro donde se le apreciaron dos heridas contusas en la cabeza, fractura del fémur derecho y probable fractura de la base del cráneo.

En grave estado fué conducido al Hospital, donde quedó encamado.

Se ignora el paradero del conductor del coche.

### PASES EN COMISIÓN

El oficial de 2.ª clase de Correos, adscrito a la Administración principal de Córdoba, don Francisco Contreras Caballero, pasa a la Inspección general del Servicio.

## Instituto Provincial de Higiene

### OPOSICIONES A SUBBRIGADAS

La Diputación Provincial de Córdoba, convoca con esta fecha concurso-oposición para cubrir las plazas de Jefes de las Sub brigadas Sanitarias establecidas en Fuente Obejuna y Aguilar de la Frontera. El plazo de admisión de solicitudes termina el día

20 del corriente y los ejercicios tendrán lugar en la última decena del presente mes de Marzo. Los ejercicios consistirán en la resolución práctica de un problema de química sanitaria y otro de bacteriología. El Tribunal estará constituido por el Presidente de la Excmo. Diputación ó Diputado visitador del Instituto de Higiene, el Director jefe técnico del mismo y el Profesor de la Sección de Química.

## El honor de la mujer

Según acabamos de leer en un interesante boletín que publica el «Secretariado general de la «entente internacional contra la III internacional», los bolchevistas rusos conceden un especial interés a la corrupción de la mujer como fundamento de la disolución del hogar y de la destrucción consecuente de la familia y de la sociedad.

Y se proponen los bolcheviques llegar a esa corrupción femenina mediante el desarrollo y protección de ciertas corrientes feministas que manejadas con habilidad pueden conducir al objeto destructor que se proponían.

Es muy sagaz y oportuna la observación bolchevique de que abriendo brecha en la virtud de la mujer, es como más fácilmente puede llegarse a profundizar la brecha hasta el mismo corazón de la sociedad.

Si a pesar de la general corrupción de costumbres, subsiste todavía la familia y el hogar conserva calor, es porque la mujer generalmente inspirada en sentimientos religiosos, sirva para la familia de angel tutelar que protege muchas veces a los hijos contra los ejemplos del mismo padre y contra las inducciones de los malos amigos.

Ni la corrupción del padre, ni la corrupción de los hijos bastan a destruir el hogar, mientras se mantenga pura la mujer y puedan refugiarse a su lado los elementos sanos de la familia.

La mujer es el lazo de unión de la familia. En todas ellas, si falta el padre, sigue la familia constituida; pero esta se deshace inmediatamente en cuanto falta la madre.

Corrompida la mujer ¿cuantos y cuantos hogares se derribarán tras ella!

Piensen con mucho acierto los bolcheviques: La virtud de la mujer es el mejor escudo contra los enemigos del hogar.

Y tienen también mucha razón cuando suponen que esa virtud puede quebrarse al soplo de ciertas pretendidas reivindicaciones alentadas por feminismos verdaderamente desatentados.

Ya sabemos cual es la táctica del enemigo. Prevengámonos contra ella. Sirvanos de coraza para defender la virtud que se quiere destrozar.

No dejemos que la mujer se descarrille con nocivos feminismos que alteren su natural pudor.

En este pudor, y en esta virtud, está la salvación de nuestra familia, y con ella la de nuestra sociedad.

Funesto es en un hogar el mal ejemplo del padre, pero el mal ejemplo de la madre no solo es funestísimo, sino esencialmente disolvente.

Los hijos disolutos no son siempre los hijos de los padres disolutos, sino de las madres abandonadas ó torpes.

El deshonrar del padre no acostumbra a ser otra cosa que su propio deshonror, del mismo modo que el honor ó el deshonor de los hijos apenas si alcanza a sus padres, pero el deshonor de la madre es siempre el deshonor de toda la familia. Por eso tiran los bolcheviques contra el honor de las mujeres.

Por eso debemos tirar nosotros contra todo lo que sirva para atentar a ese honor.

FERNANDO.

## Celso Ortiz Megías

Médico por oposición del Cuerpo de Prisioneros VIAS URINARIAS—CIRUGIA  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
Ambrosio de Morales, 1

## ¡Tubo «culosos!»

no desesperar

«VEPKOS»

Instituto Biológico Internacional, S. A.

SAN SEBASTIAN

# CASANA-DENTISTA

Marqués del Boil, 2  
CÓRDOBA

